

Ленинская Смена

ОРГАН ГОРЬКОВСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

О ПОЛИТИЧЕСКОМ ПОЛОЖЕНИИ

ПАССКОМ И АРДАТОВСКОМ РАЙОНАХ И ВЫПОЛНЕНИИ ВАЖНЕЙШИХ ХОЗЯЙСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИХ КАМПАНИЙ

Постановление Горьковского Крайкома ВКП(б) от 13 декабря 1932 года

Крайком ВКП(б) отмечает позорный провал Спасского и Ардатовского районов в выполнении важнейших хозяйственно-политических кампаний, как заготовки хлеба, картофеля, мяса, льна, выполнение финансового плана, ссыпка семян, а также в вопросах колхозного строительства.

Этот позорный провал и невыполнение важнейших задач партии и советской власти связаны с наличием контрреволюционного кулацкого саботажа в Спасском и Ардатовском районах, особенно в единичном секторе, сопротивлением части сельских коммунистов, ставших фактическими проводниками саботажа, с отсутствием работы среди единичников и особенно с беднотой, засоренностью колхозов и сельсоветов чуждыми и враждебными элементами (Антоновский, Кр.-Батракский и Рус.-Маклаковский сельсоветы Спасского района, Челапинский и Измайловский сельсоветы Ардатовского района).

Партийные организации и руководство этих районов вместо развернутого наступления и сокрушительного удара по контрреволюционному кулацкому элементу деревни, пытающимся сорвать выполнение государственных заданий, проявили несомненную со званием членов партии пассивность и примиренчество в борьбе с кулацким саботажем и проявили оппортунизм, не осуществляли важнейших указаний ЦК и Крайкома о постановке партийно-массовых работ, о работе с колхозным активом и охране общественной собственности.

Крайком ВКП(б) постановляет:

1. Предложить Крайиснабу, Крайпотребсоюзу и Горту немедленно прекратить завод товаров и кооперативную, государственную торговлю в Спасском и Ардатовском районах и одновременно вывезти из этих районов наличные товары.

Поручить Крайиснабу и Уполномоченному по вывозу товаров из указанных районов направить в районы, успешно выполняющие государственные обязательства.

2. Полностью запретить в Спасском и Ардатовском районах колхозную торговлю как для колхозов и колхозников, так и для единичников.

3. Предложить Крайбюро, Госбанку, Соцзембанку и Коммерческому банку прекратить отпуск всех видов сельскохозяйственных кредитов этим районам и немедленно приступить к досрочному взысканию всех кредитов и других финансовых обязательств.

4. Поручить ПП ОГПУ произвести проверку и очистку советских, кооперативных и колхозных аппаратов этих районов от чуждых и враждебных элементов.

5. Поручить органам КК-РКИ провести проверку и очистку советских, кооперативных и колхозных аппаратов этих районов от чуждых и враждебных элементов.

6. Усилий применение 61 ст. УК абзац «Г» в отношении единичников, уклоняющихся и саботирующих в выполнении государственных обязательств.

7. Ввиду того, что в Спасском и Ардатовском районах, а также в некоторых других районах имело место крайне неудовлетворительное при пассивности со стороны партийных организаций и формальное, бумажное отношение органов суда и прокуратуры к проведению декрета по охране общественной собственности, в результате чего расхитители колхозного и государственного имущества в большинстве своем остаются безнаказанными, предложить Крайпрокуратуре и Крайсуду в ускоренном порядке рассмотреть все дела по расхищению колхозного и государственного имущества, применяв к виновным все меры суровых наказаний, предусмотренных в декрете.

Предложить Крайпрокуратуре и Крайсуду немедленно командировать в Спасский и Ардатовский районы ответственных представителей для исправления судебной практики в этих районах.

8. Немедленно отстранить гов. Киселева — секретаря Спасского района, тов. Кривокукина — секретаря Ардатовского района от работы.

Просить президиум КрайКК срочно обсудить вопрос об их пребывании в рядах партии.

Распустить бюро Райкомов Спасского и Ардатовского районов.

9. В виду того, что тов. Безруков — предсек Спасского района, заслуживающий более суровых мер партийного взыскания, работает председателем РИКа Спасского района на всем два месяца, ограничиться обявлением ему строгого выговора и предупредить его, что если в течение ближайших двух декад не будет обеспечен решительный перелом в работе района, то он будет снят с работы, будет поставлен вопрос о его партийности и привлечении к советской ответственности.

Председателю Ардатовского РИКа тов. Мироновой обяжьи строгий выговор и предупредить ее, что если в ближайший период не будет достигнуто перелома в выполнении хоз.-политических кампаний, то будет поставлен вопрос о привлечении ее к строжайшей партийной и советской ответственности.

10. Признать необходимым проведение досрочной чистки Спасской и Ардатовской партогранизаций.

11. В целях обеспечения проведения настоящего решения и помощи местным организациям в выполнении его, направить комиссию в Спасский район во главе с тов. Келлером и в Ардатовский р-он во главе с т. Хаймом, поручив этим товарищам подобрать состав комиссии и доложить секретариату Крайкома.

Предложить т. Келлеру и Хайму выехать в одиннадцатый срок.

12. Предупредить партийные организации отстающих районов, в особенности Гагинского, Бетлужского, Шахунского, Воскресенского, Вознесенского, Кр.-Баковского, Дивеевского, Уренского и Коверинского районов, что в случае необеспечения ими в ближайшее время решительного перелома в проведении хоз.-политических кампаний и ликвидации кулацкого саботажа, Крайком партии вынужден будет применить к этим районам и руководству их такие же меры воздействия.

Командировать комиссию Крайкома и КрайКК в Гагинский и Бетлужский районы для проверки причин недопустимого отставания в выполнении хоз.-политических заданий и принять на месте необходимые меры по усилению работ.

Крайком ставит как боевую задачу перед всеми партийными организациями: в ближайшие дни сломить кулацкий саботаж в выполнении всех государственных обязательств, организовать кулацкими контрреволюционными элементами, ликвидировать имеющуюся в отдельных районах пассивность и примиренчество в борьбе с кулацкими и проявлениями оппортунизма, изгнания из рядов партии передировавшихся коммунистов с тем, чтобы в ближайший период обеспечить полное выполнение всех заданий, развертывание подготовки к проведению весеннего сева, закрепление подъема колхозного строительства в районах и улучшение всей системы партийно-массовой работы на селе и особенно работы с колхозным и советским активом.

Крайком ВКП(б)

18

декабря 1932 г.
№ 292 (1101)

Год издания 4.

СЛОМИТЬ КУЛАЦКИЙ САБОТАЖ

На 10 декабря горючий план хлебозаготовок по нашему краю выполнен на 93,7 проц.

Некоторые районы, близко стоящие к полному завершению хлебозаготовок, за последнюю пятницу преступили хлебозаготовки на самотек, успокоились. БЕРХОВИНСКИЙ, КУЛЕБАНСКИЙ, ОМУТНИНСКИЙ И ПАВЛОВСКИЙ районы за последние пятницу не дали ни одной тонны хлеба.

Еще не сломлен кулацкий саботаж. При оппортунистической самоуспокоенности советских, партийно-комсомольских организаций, особенно в АРДАТОВСКОМ И СПАССКОМ районах, кулаи развернулись во всю. Нули не выполняют твердых заданий, он агитирует против хлебозаготовок.

Крайком партии в своем постановлении от 13 декабря, отмечая позорный провал СПАССКОГО И АРДАТОВСКОГО районов в выполнении важнейших хозяйствственно-политических кампаний постановил провести досрочную чистку Спасской и Ардатовской партогранизаций. Сняты с работы секретари РК ВКП(б), распущен бюро, а по работе с колхозным активом и охране общественной собственности.

Из устов АРДАТОВА И СПАССКОГО надо сделать большевистские выводы.

Требование Крайкома партии — в ближайшие дни сломить кулацкий саботаж в выполнении всех государственных обязательств, ликвидировать наблюдющиеся в некоторых районах самотек, оппортунистическую самоуспокоенность в борьбе с кулацким саботажем и проводимое в дальнейшем политическое мероприятие.

Да здравствует XV годовщина ОГПУ!

Да здравствует ВКП(б) и ее штаб

Да здравствует КИИКИЙ ЧК!

Да здравствует вождь и руководитель партии тов. Сталин!

Да здравствует пролетарская диктатура и ее верный часовой — ОГПУ!

Завтра 15 лет ВЧК—ОГПУ

СТРАЖУ ПРОЛЕТАРСКОЙ ДИКТАТУРЫ — ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ!

В боях за социалистическое общество беспощадно расправляться с классовыми врагами

Каждый комсомолец должен быть чекистом революции!

Боевые даты

♦♦♦ 20 декабря 1917 года издан декрет Совнаркома об организации ВЧК.

♦♦♦ 15-летняя история существования органов ВЧК—ОГПУ полна исклучительных, по яростям, страшными борьбы с внутренней контрреволюцией, шпионажем, саботажем, беспорядками и проч.

♦♦♦ История ВЧК—ОГПУ — история борьбы рабочего класса за диктатуру пролетариата, за торжество социализма. Пользуясь любовью и поддержкой широких масс рабочих и трудового крестьянства, органы ВЧК—ОГПУ всю свою работу проводили при активной помощи тружеников.

♦♦♦ Перелистаем неслыханную страницу боевой истории.

1917 ГОД.

Ликвидирована контрреволюционная белогвардейская организация — «Комитет спасения родины и революции».

1918 ГОД.

Ликвидирована контрреволюционная организация «Союз защиты родины и свободы», руководителем которой был Савинков.

1919 ГОД.

Ликвидирована контрреволюционная организация блока эсеров и националистов «Тактический центр».

1920—21 ГОДЫ.

Ликвидация ряда вредительских организаций: «Инженерного центра», «Промлаборатории», «Союзного бюро меньшевиков» и друг.

♦♦♦ ОГПУ — меч диктатуры пролетариата — стоит и будет стоять на страже социалистического строительства — отечества — отечества пролетариата всего Ликвидированы остатки белых погромщиков.

ПРИВЕТСТВИЕ КРАЙКОМА ВКП(б)



ЖЕЛЕЗНЫЙ ФЕЛИКС — организатор и руководитель ВЧК—ОГПУ.

ИЗ ПРИВЕТСТВИЯ КРАЙИСПОЛКОМА

Неусыпному стражу и хранителю

пролетарской диктатуры, грозе буржуазии — ВЧК—ОГПУ в XV годовщину славного существования, ПРЕЗИДИУМ ГОРЬКОВСКОГО КРАЙИСПОЛКОМА ШЛЕТ ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ.

Да здравствует ВКП(б) и ее ленинский ЦК, во главе с тов. СТАЛИНЫМ!

Да здравствует вождь и руководитель партии тов. Сталин!

ПОВЫШАТЬ КЛАССОВУЮ БОЕСПОСОБНОСТЬ

Видеть новые формы классовой борьбы — выживать оппортунистическую самоуспокоенность

Из доклада тов. К. КОВАЛЕВА об итогах VI пленума ЦК ВЛКСМ на собрании КСМ актива гор. Горького



Секретарь КК ВЛКСМ т. КОВАЛЕВ.

ослабили свое влияние, свернули шефскую работу.

♦♦♦ На чрезвычайно низком уровне находится массово-воспитательная работа — основной рычаг воздействия на колхозника. Из каждого комсомольца, мы должны воспитать целиком пролетария-бондаренка. Воспитать так, чтобы он умел поднимать свои интересы.

♦♦♦ Нужно разгромить бандитизм, интересы государства. Нужно разгромить бандитизм и разгромить кулацкую торговлю.

♦♦♦ Надо систематически заниматься этическими вопросами. Комсомольская крестьянка ярма должна быть мощным средством в борьбе со спекуляцией, в борьбе за снижение цен. На рынок дать встречный поток товаров. Предметы ширпотреба должны выпускаться с учетом потребности и явно повышенного качества, с одновременным снижением себестоимости.

♦♦♦ Мы должны повысить влияние на работу вузов, институтов и техникумов, поднять свою организующую роль в борьбе за знания, за установление режима в школе, содействовать укреплению единодушия. А мы имеем факты, когда комсомольцы прощают занятия, опаздывают на лекции, решают общебюджетные вопросы, откладывают на потом.

♦♦♦ Следующий вопрос — снабжение колхозов торговли.

♦♦♦ Что нам надо сделать на этом участке? Надо максимально помочь кооперации, столовым, выдвинуть на работу проверенных, выбирать из них.

♦♦♦ Следующий вопрос — снабжение колхозов торговли.

♦♦♦ Что нам надо сделать на этом участке? Надо максимально помочь кооперации, столовым, выдвинуть на работу проверенных, выбирать из них.

♦♦♦ Мы имеем большой рост пролетарского ядра, но вузах есть чуждые элементы, пролезающие туда из марксистской пролетарии, зачастую по нашей командировке. Там делают они свое дело, пытаются внедрить свою идеологию, пытаются разделить в институтах и вузах наше отношение к пролетарскому студенству. В УКРГТе имени Зайцева учащиеся отказались от письменной работы по ленинизму — это открытое выступление классового врага. Мы должны максимально выразить бдительность в вопросе подбора учащихся.

♦♦♦ Последний вопрос — вопрос о кадрах деревенского актива. Мы будем укреплять деревенскую организацию за счет промышленных организаций, либо обстановка в деревне изменилась и предъявляет требования на преданных, закаленных в борьбе людях.

♦♦♦ Мы чувствуем слабость в деревенской организации, потому что не правильно подбирали и расставляли силы, формально подходили к человеку, вызывали активиста по анкете. Эту практику надо в корне изменить.

К руководству надо выдвигать людей политически грамотенных, выявленных в борьбе.

♦♦♦ Правильно подбирали и расставляли силы, формально подходили к человеку, вызывали активиста по анкете.

♦♦♦ Мы должны посыпать в деревне на сметане и растести, а лучше на угарнике-агитаторов и борцов с отсталыми настроениями не только на производственных базах. Заставить учащихся улучшения качества общественного питания, провести по городу собрания пионеров, посмотреть, что делается для повышения их квалификации.

♦♦♦ Два слова о ширпотребе и колхозной торговле. Национальная Канавинка.

♦♦♦ Последний вопрос — вопрос о кадрах деревенского актива. Мы будем укреплять деревенскую организацию за счет промышленных организаций, либо обстановка в деревне изменилась и предъявляет требования на преданных, закаленных в борьбе людях.

♦♦♦ Надо ликвидировать текущесть в нашем активе. Где текущесть, там и безответственность. Надо бороться против бюрократизации комсомольского аппарата, желания разрастись за счет хозяйственников. Планы дают четкое задание — переподготовить актива для весенне-посевной, пересмотреть секретарский состав, забросить в первые линии.

♦♦♦ Зак

